

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

要 闻 简 报

市领导参加义务植树活动

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）春回大地催新绿，植树造林正当时。3月12日，市领导李晓伟、史清秀、张廷芳到党校植树点参加义务植树活动。

又讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）3月12日，市领导赵三壮和市农业农村局、民政局等单位的干部职工，前往小屯镇范湾村开展义务植树活动。

姚军柱调研产业集聚区企业复工复产情况

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）3月12日，副市长姚军柱带领有关人员到产业集聚区生物科技产业园、增强车辆、泓辉植物油、润灵科技、东方建科、行佳新材料、中祺陶瓷等企业（园区）调研，查看企业复工复产和生产经营情况，督导新开工项目建设进度，现场解决企业提出的问题。

市法院“云上法庭”审理交通肇事案件

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月12日，市法院院长杨长坡担任审判长依法组成合议庭，通过“云上法庭”公开开庭审理了一起交通肇事案件并通过中国庭审公开网进行在线直播，告诫大家要遵守交通规则，谨慎驾驶不超速。

市妇联持续开展援鄂医护人员家庭关爱活动

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 董洁英）3月12日，市妇联联合中石化，带着党和政府的亲切关怀，组织中帼志愿者为我市援鄂医疗队医护人员家属送上慰问信和价值800元的“援鄂医护家庭关爱包”，向她们送上妇联“娘家人”由衷的敬意和真诚的祝福。

这一个特殊的“关爱包”里，不仅盛着满满的营养品、日用品、生活用品等，更盛着暖暖的爱意与深深的敬意，贴心的娘家人用最朴实的方式为逆行者守护着家庭后方的日常运转。慰问过程中，不少医护人员家属感动地表示，“关爱包”到得既贴心又及时，大大缓解了家中的生活压力，也让他们对这场抗疫战充满了必胜的信心与勇气。

此次“加油！抗疫天使”项目是河南省妇联系统对援鄂医护人员家庭的关爱项目。该项目由中国妇女发展基金会、河南省妇联和河南省妇女儿童发展基金会联合实施，项目爱心支持单位为斯基尼亚销售（中国）有限公司。“医护家庭关爱包”内有消毒液、洗手液、米面油、营养品等物品，每个价值800元，通过中石化物流系统分送到援鄂医护人员家庭。

市妇幼保健院·送上暖心服务 推出惠民举措

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵建龙 刘总航）“真是太感谢妇幼保健院的医生护士了，等出院了，我们要做一面锦旗送过来。这里的医生、护士就像亲人一样，对我们照顾得特别周到。”3月6日20时50分，产妇任东阁的母亲耿红勤抱着刚出生的婴儿高兴地说道。

今年23岁的孕妇任东阁，家住汝南街道下陈村，3月5日她感觉到肚子疼痛应该是到了临产期，家人拨打了市妇幼保健院的联系电话，很快救护车便来到家门口将她接到了医院。

“到医院后，因为我行动不便，对医院的科室也不熟悉，做检查时医生就全程陪着我，并且很多检查还都免费，就连到医院时救护车接送也是免费的。”任东阁告诉记者。

据耿红勤介绍，因为女儿任东阁的体质较弱，怀孕期间曾两次发生出血情况需要保胎。来到市妇幼保健院后，医生、护士奋力抢救，最后才保住了孩子。“这个孩子真是来得不容易，两次出现特殊情况，有时候我们自己都想放弃了，人家医生和护士一直都没放弃。现在孩子终于出生了，而且母子平安，真是得感谢人家医生和护士。”耿红勤说。

孩子顺利出生了，任东阁也长长地松了口气。第一次做母亲，任东阁对自己该怎样做产后恢复、孩子该如何喂养都充满疑问。“还好医院免费提供了月子餐，我住院期间天天都有，顿顿不重样。”任东阁说。期间，为了让新生儿早点得到母乳喂养，医生、护士经常来到病房给任东阁按摩，使她能尽快给孩子提供奶水。

“我们其实已经可以出院了，但是考虑到东阁的身体，医生护士照顾周到，费用也不高，前前后后算下来总共花了2000多元，新农合报销一部分，医院再减免一些，最后只用花费1000多元就可以了，所以就想把身体养好了再走。”耿红勤说。

据市妇幼保健院产科二科值班医生胡燕子介绍：“以服务对象需求为中心，用心服务创造感动”是市妇幼保健院一直以来的服务宗旨。市妇幼保健院从细节入手，积极推出一系列惠民新举措，为孕产妇送上暖心优质服务。

据了解，凡到市妇幼保健院分娩的孕产妇，可享受急救车免费接、送服务，赠送我市生育全程妇幼健康服务部分项目代金券，提供多种免费营养月子餐。凡在市妇幼保健院围保门诊进行规范围保的孕妇在该院分娩可在原有医保报销基础上住院费用减免100元及产后康复减免100元，还享受孕产妇免费产后塑形指导。

同时，市妇幼保健院还对到该院注册登记的孕妇提供免费婚前检查，免费叶酸补服，免费孕早期11-13+6周四维彩超检查，免费孕15-20+6周，孕妇每孕次可享受一次免费血清学筛查，免费新生儿“两病”（包括苯丙酮尿症（PKU）和先天性甲状腺功能减低症（CH）筛查和一次听力筛查服务），免费乳腺癌、宫颈癌筛查，免费耳聋基因检测，免费新生儿多病筛查，免费艾滋、梅毒筛查等10多项检查。

小龙庙村 700米石板路连通大山之外

个人捐资二十万 众人出力修路基

本报讯（融媒体中心记者 郭管战 通讯员 马鹏亮）“这条路多少年了，一直是条小土路，去邻村串个亲戚，赶个集，不仅车过不去，雨后更是不能走。屈伟这孩子是个好人，拿出钱给群众修路，村干部领着大家一起干。我听说后，心里觉得很美，年龄大了，还能干动，天天来这干。”3月12日，正拿着铁锹在整修路基的蟒川镇小龙庙村小水厂自然村81岁的村民陈花如，说起修路的事儿，脸上洋溢着幸福的笑容。

据小龙庙村小水厂村民组组长屈拉叉回忆说，村子始建于明末清初，由于四面环

山，闭塞不便的交通条件成为制约村子发展的主要问题。虽然小龙庙村有一条通往镇区的宽阔沥青路，但二组由于在村子最北侧，因此他们到蟒川、宝丰更喜欢走北路，但因为土路很窄，经常发生各类安全事故，村民们数百年来苦不堪言。

陈花如告诉记者，在这条土路旁边的一条小河里就发生过一件悲惨的事。那是三年前的春天，她和村里的另一个老太太一块出门，由于雨后路滑，那个老太太不幸掉落河中。后来虽然救了上来，但腰腿已经摔断，住了几个月院后，最终不幸离世。事隔几年再

想起，还是忍不住伤心落泪。

喜讯在今年春节前传来。一直在外做生意的村民屈伟与村党支部书记屈满仓联系，想拿出资金拓宽乡间公路，方便村民出行。村“两委”成员、村民代表经开会商议，决定带领村民拓宽祖辈走过的土路。得知这一消息后，全组群众都喜出望外。从3月2日开始，屈拉叉每天带领30余名村民义务拓宽整修路基，村干部也每天到工地现场，协调征地、线杆迁移等工作，村民们即使出工也非常愿意。“早上天刚明，我们就起床做饭、吃饭，

准时参加修路。毕竟，这都是为了大家好。”目前，3米宽、700米长的路基已基本整修完毕。

村民张民刚受屈伟的委托在现场监督施工。他说，为了保护好小龙庙村古色古香的面貌，我们到附近的一些村庄参观考察后，决定修建石板路，这虽然比水泥路更花钱些，但效果会更好。除了路基外，预计还需要投资20万元左右，全部由屈伟个人投资，一个月左右即可修成。“干这事屈伟啥也不图！他现在事业有了，就想为乡亲们修路，表一表心意！”

风穴路街道塔寺社区

支部建在小区里，党建引领见实效

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 梁德昭）3月10日晚，风穴路街道塔寺社区6楼的会议室内热闹非凡，“我认为目前小区的监控覆盖范围还不够，院墙外、电梯内都有缺失，应该加大覆盖面，有明确的责任人和监督人员；目前快递存放和管理混乱，还应该尽快制定《快递邮件物品存取管理办法》规范快递的管理……”这是塔寺社区党委、福地南区党支部、物业公司三方人员面对小区现存治理中存在的各项问题正进行着激烈的探讨，“党支部+物业”管理模式正在该小区发挥大作用。

据悉，为充分发挥党建引领作用，破解小区治理难题，更好地为民服务，风穴路街道党工委和塔寺社区党委在充分调研的基础上，将党支部建在小区中，构建了“街道党工委-社区党委-小区党支部”三级组织架构，形成“小区党支部+业主委员会+物业公司”三方联动的治理和服务体系，围绕居民关注的环境整治、物业管理、精神文明建设等问题，形成党组织统一领导、各组织积极协同、居民群众广泛参与的共商、共管、共解的管理服务基层新理念。

当晚的会议从晚上7点持续到11点多，现场拍板解决了20余条前期收集、发现的小区居民反映最强烈、矛盾最集中的问题，有效缓解了物业公司和小区业主之间的矛盾冲突，大家伙最关注的问题得到了解决，大家乐呵，社区的和谐氛围更浓了。

塔寺社区党委通过将党支部建在小区上、党小组设在楼栋里，“小区事，大家议”，切实成了业主委员会和物业公司之间友好往来的“粘合剂”，双方变成了“一家人”，架起了一座党员干部与小区群众的连心桥。特别是疫情防控期间，小区党支部发挥着巨大的功效，许多党员成为居民的“管家”，防控值守、消毒消杀、协调购物，随处可见党员们忙碌的身影，小区内有问题能及时解决，居民有想法能及时有效沟通，小区的环境卫生能保持良好，获得了居民们的一致称赞。

28名外卖小哥无偿爱心献血 11200毫升



外卖小哥献血中

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月11日，我市爱心献血屋外人头攒动，在得知血库告急的情况下，我市饿了么外卖组织骑手们开展无偿献血活动，用自己的实际行动践行了一名外卖骑手、一个汝州市民的责任与担当。

在我市爱心献血屋外面，一群身穿蓝色工作服的外卖骑手们间隔距离齐刷刷地排队等待献血，显

得格外耀眼。外卖小哥这次送的不是餐，而是救人的鲜血。献血的队伍中绝大多数是二三十岁的年轻人，90后占了一半以上。大家有条不紊地填表格、接受检测，合格后方可献血。

“在新闻报道上看到血库告急的消息后，我们希望能为社会做一点正能量的事，就在公司内部做了动员。而我们公司的骑手们对于本

次集体献血非常积极，他们在工作群里得知消息后二话不说，纷纷报名，其中很多骑手已经有过多次献血的经历了。大家都表示无偿献血，救人利己，只要自己身体允许，会一直献下去。”汝州市饿了么外卖负责人杨朝峰说。

据了解，活动当天，28名外卖小哥成功献血，献血量累计达11200毫升。

公园绿肺的守护者

——记煤山公园绿化养护队

在煤山公园，有这么一队娘子军，春季她们忙于补植、浇水；夏季她们头顶烈日为植被修剪、打药；秋季她们除草、维护草坪绿地；冬季进行乔灌木整形修剪、树木涂白、病虫害防治等工作，她们就是煤山公园的绿化养护队成员。

绿化养护队现有30余人，奋战在公园绿化养护工作的一线，负责我市煤山、丹阳两座公园、一个游园，还负责四知堂路、望嵩南路东侧及云禅大道丹阳路段至滨河大道全长5公里的两侧绿化廊道修剪、打药、浇水、除草等管理养护工作。

公园绿化养护一年没有淡季，全年都忙忙碌碌，用她们的话就是：“成天都有活干，成

年都有干不完的活。”然而她们没有抱怨，只是默默奉献。

精细化管理确保成活率。绿化建设前期的准备工作是提升绿化效果的关键。为扎实做好场地平整、土壤改良、挖坑施肥等准备工作，她们从苗木验收、施工作业到后期的养护，每一个环节都分工细致、责任明确、环环相扣、协调有序，每一道工序规范操作、科学施工、严把质量关，做到种一株活一棵、种一片绿一片、栽一路绿一路。同时，她们重视绿化工作中的安全措施，时时处处做到了安全生产，确保了绿化养护队的工作在有限的财力、物力下，发挥了最大的效益。

奋奋进提升专业技能。她们坚持在干中学，在学中干。不断汲取各种绿化植物养护知识，并学以致用解决绿化工作中遇到的各种实际困难。闲暇时间里，队员们经常在一起讨论专业技术知识，不断积累科学管理经验，注意理论与实践相结合，针对不同的植物生理特性，及时采取有效措施。每次公园开展业务培训和岗位练兵活动时，养护队总是争先恐后地要求自我“充电”。在园内的绿化修剪技能大赛中，她们巾帼不让须眉，总是取得好名次。

无私奉献投身绿化工作。这项工作看似简单，实则不易，一年四季种花栽树、修剪除草、浇水打药等，繁琐且时间性强。现在正值春季种花

栽树的大忙季节，她们当中大多需要回家给孩子做饭，可是谁也没有早退过，总是加班加点完成工作任务。有时一天工作结束，累得连碗都端不起来。她们还要面对一些市民随意扔垃圾、异物卡在灌木中给修剪枝叶带来的危险。“灌木从里什么都有，玻璃、打火机、刀片都是常见的，有时候没有看清，就会伤到手，不过我们都习惯了。”养护队队长邢伟玲不在意地说。

在她们精心养护下，公园的环境不仅达到了洁、绿、美，而且草木葱郁，花繁叶茂。年复一年，平凡朴实的绿化人，用智慧和汗水守护着公园的绿肺。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张世龙

情洒黄土地 巾帼展风采

——记市国土三调工作者魏晓敏

提起魏晓敏，在市自然资源系统没有一个人不为她工作的雷厉风行点赞，尤其是在国土三调工作中，她做事果敢、勇挑重担，干起工作一丝不苟，被领导和同事们称为国土三调“女汉子”。

水肿。这天参加完协调会后，她从会议室一瘸一拐地扶着墙走出来，看到她的样子，同事杨利斌吃惊地说：“姐，你的腿怎么一拐一拐的？几天不见，咋弄成这样了？”她忍着疼痛笑笑：“没事，我不小心碰着了。”这时，在楼下等她的丈夫赶紧拉着她进了医院。三天后，她戴着护膝又出现在工作岗位上。

同事姚非凡也看不下去了，连忙劝她说：“姐，你就请半天假去学校看看孩子吧，这儿有我们几个顶着呢，保证不误了事。”“没事的，还是等会议结束，我再去学校看她，这样我才心里踏实。”作为母亲的她，内心已充满了对孩子的愧疚。为了国土三调工作，她在事业和家庭的天平上，选择了前者。

偏远的荒山上、泥泞的河滩地和茂密的树林里实地考察。

由于她和同事们工作态度积极，整改措施有力，反馈问题整改及时到位，受到了上级领导的充分肯定。

成果顺利通过，她砥砺前行

2019年年底，我市的三调初始数据成果顺利通过国家核查。喜讯传来，所有参加国土三调工作的人员无不欢欣雀跃，她也舒了一口气。但她不能停下脚步，还要准备下一阶段的工作，决胜三调“最后一公里”。

这就是魏晓敏。她用纤弱的身躯，扛起我市第三次国土调查的大旗，用慧心、爱心和执着，温暖着一群人的心，用步履蹒跚的双脚，丈量汝州大地的纵横经纬。

这就是魏晓敏。她把自己全身心地融入三调工作中，用踏踏实实的脚印，弘扬着“崇文尚德、实诚谦和、开明担当、求实创新”的汝州精神。

融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋

艰巨任务面前，她挑起重担

2017年，我市被省自然资源厅确定为“三调”先行示范市，作为市自然资源和规划局地籍科科长，魏晓敏主动挑起重担。在国土三调工作中，她带领同事们和外业调查作业人员一道，克难攻坚，足迹踏遍了全市1573平方公里的459个行政村的田间地头，用心血和汗水谱写了我市第三次国土调查工作的动人诗篇。

在两年多的时间里，魏晓敏几乎没有休过节假日，也从没有过一个囫圇的星期天。自己带队到乡镇做巡回宣传，亲自经办业务培训，外业调查中哪个作业标段出现问题，她第一个到现场解决。

2019年夏天，由于外业调查在外不停奔波，魏晓敏的右膝关节因患滑膜炎出现严重

为筹备现场会，她不遗余力

因汝州三调工作一直走在全省前列，省三调办决定在汝州召开由77个市县级参加的三调工作西部片区现场会。

为完成会议会务部署工作，魏晓敏认真筹备、精心谋划，材料印制、会场布置到住宿用餐、会务保障都被安排得井然有序。

会议筹备期间，她一心扑在会议上，忽略了对孩子们的照顾。女儿打电话说：“妈，你都一个月没来学校看我了，你不要我了吗？”

“孩子，妈怎能宝贝女儿给忘了呢！这几天妈不是没事，老忙不开，等会议结束后，我立马去学校看你啊。”面对孩子的哀求，

配合国家督察，她全力以赴

2019年11月4日至9日，国家济南督察局来汝州市开展三调督察工作。

为配合好这次督察工作，她提前把现场查看图斑资料及出行路线安排好，做到心中有数；事后有总结，针对每天督察反馈的问题，利用业余时间，组织人员逐条逐项对反馈问题进行研究，制定整改措施。

督察期间，她每天基本上都是6点起床，吃罢早饭，就急急忙忙往单位赶，总是第一个到办公室，准备好一天的工作；夜里忙到12点甚至更晚，才拖着疲惫的身体回家。

期间，女儿多次给她打电话，都无法接通。那时的她正带着国家督察组的专家们在